
Θ. Μαράκης

Ο Προϋπολογισμός του 2026, ανέφερε ο Πιερρακάκης, «είναι η επιβεβαίωση ότι η χώρα έχει
αφήσει πίσω της τη λογική της κρίσης, ότι πλέον έχει μπει στην τροχιά της ανάπτυξης. Ότι
δεν διαχειριζόμαστε πια ελλείμματα και κινδύνους αλλά δυνατότητες και προοπτικές». Ο
Πιερρακάκης, σημείωσε πως «μια χώρα δεν μπορεί να έχει κοινωνική πολιτική εάν δεν έχει
φορολογική δικαιοσύνη, δεν μπορεί να έχει μείωση φόρων εάν δεν έχει φορολογική
διαφάνεια, δεν μπορεί να στηρίξει τους  αδύναμους, εάν δεν έχει σταθερά δημόσια
οικονομικά».

Η πραγματικότητα απέχει παρασάγκας από το να υπάρχει κοινωνική πολιτική και φορολογική
δικαιοσύνη! Γιατί ο κρατικός προϋπολογισμός στο καπιταλισμό είναι μηχανισμός
ανακατανομής του εθνικού εισοδήματος σε βάρος των λαϊκών στρωμάτων.

Ας δούμε λοιπόν τι λένε τα στοιχεία: Το 2026 τα έσοδα θα φτάσουν τα 73,5 δισ. από 70,8
το 2025, με απλή αριθμητική, ό,τι έδωσε με το “αριστερό χέρι” στη ΔΕΘ το παίρνει πίσω
με το δεξί!

Και σύμφωνα με αριστερούς οικονομολόγους το 95% των εσόδων 70 δισ. – κυρίως από τους
έμμεσους φόρους – θα τα πληρώσει ο λαός και μόνο το 5% οι επιχειρήσεις. Οι έμμεσοι
φόροι ανήλθαν το 2024 σε 37 δισ. ευρώ και το 2026 προβλέπεται να ανέλθουν σε 41 δισ.
ευρώ, αύξηση 10,7%. Το μεγαλύτερο μέρος απ’ αυτούς ήταν ο ΦΠΑ, ο οποίος ανήλθε το 2024
σε 25,5 δισ. και το 2026 προβλέπεται να ανέλθει σε 29,2 δισ. ευρώ αύξηση, 13,8%!!

Ας δούμε μερικά επίσημα στοιχεία από την εκτέλεση του τρέχοντος προϋπολογισμού για να
πάρουμε μια γεύση από φορολογική δικαιοσύνη. Το πρωτογενές πλεόνασμα το 2025 θα
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ξεπεράσει το ρεκόρ των 11,4 δισ. του 2024. Το δεκάμηνο Ιανουάριος – Οκτώβριος το
πρωτογενές πλεόνασμα έφτασε τα 10,248 δις ευρώ έναντι στόχου 9,881 δις ευρώ. Τα έσοδα
από τον άδικο φόρο ΦΠΑ ανήλθαν σε 23,299 δισ. ευρώ αυξημένα κατά 31 εκατ. Ευρώ έναντι
του στόχου.

Ας δούμε τώρα ενδεικτικά πού θα πάει το μεγαλύτερο ποσοστό των εσόδων του
προϋπολογισμού του 2026. Χρήμα με ουρά, επιδοτήσεις και φοροαπαλλαγές στους μεγάλους
ομίλους, ειδικά στις επιχειρήσεις πολέμου, όπου οι πολεμικές δαπάνες στοχεύουν για το 5%
του ΑΕΠ. Η κυβέρνηση θεσπίζει από το 2026 ειδικό καθεστώς υπερέκπτωσης 100% σε
επιχειρήσεις της πολεμικής βιομηχανίας, όπου το σύνολο για το το 2026 θα φτάσει τα 150
εκατ. Ευρώ!

Το Γενικό Λογιστήριο υπολογίζει τις φοροαπαλλαγές του μεγάλου κεφαλαίου σε 6 δισ. ευρώ!
“Δωράκι” στους εφοπλιστές 300 εκατ. ευρώ για το “πρασίνισμα” του στόλου τους ,
απολαμβάνοντας ήδη πάνω από 50 φοροαπαλλαγές! Επίσπευση της αποπληρωμής των
δανείων του κράτους, ώστε οι επιχειρηματικοί όμιλοι να δανείζονται με χαμηλά επιτόκια Η
μεγαλύτερη δαπάνη είναι για τους τόκους στα 9,815 δισ. ευρώ ενώ για την υγεία 6,946 δισ.
ευρώ και για την παιδεία 6,764 δισ. ευρώ μειωμένα σε σχέση με το 2025 κατά 3,3% και 1,1%
αντίστοιχα. Όπως καταλαβαίνετε από τα κονδύλια για την υγεία και την παιδεία το
μεγαλύτερο ποσοστό δεν πάει στους μισθούς αλλά στους προμηθευτές, για παράδειγμα στις
φαρμακοβιομηχανίες. Καθώς επίσης από τα κονδύλια για δημόσια έργα οι κατασκευαστικοί
όμιλοι λαμβάνουν τη μερίδα του λέοντος.

Όπως αναφέρει η Ένωση για την Υπεράσπιση της Εργασίας και του Κοινωνικού Κράτους
(ΕΝΥΠΕΚΚ), ο κρατικός προϋπολογισμός του 2026 στερεί από τους συνταξιούχους 888 εκατ.
ευρώ λόγω της εισφοράς υπέρ ΕΑΣ, 500 εκατ. ευρώ για προσωπική διαφορά και 2,2 δισ. ευρώ
εισφορά υπέρ υγείας (6%), που αφορά περισσότερες από 5 εκατ. συνταξιοδοτικές παροχές.

Συνέχιση των “αναβαλλόμενων φόρων” στους τραπεζικούς ομίλους, που καταληστεύουν και
ξεσπιτώνουν τον λαό. Ας δούμε στοιχεία: Στα 6,1 δις ευρώ έφτασαν τα καθαρά έσοδα από
τους τόκους που εισέπραξαν στο 9μηνο οι 4 συστημικές τράπεζες και από αυτά τα 5,6 δις
προέρχονται από τόκους δανείων ύψους 55,9 δις ευρώ που έχουν χορηγήσει οι τράπεζες και
αποπληρώνουν από το υστέρημά τους τα λαϊκά νοικοκυριά.

Το 2024 οι φοροαπαλλαγές για τα μερίσματα που εισπράττουν τα νομικά πρόσωπα
(επιχειρήσεις, όμιλοι, funds) από τη συμμετοχή τους σε άλλες επιχειρήσεις ανέρχονται στα
1,16 δις ποσό με το οποίο θα ήταν δυνατό να δοθεί η 13η σύνταξη στους συνταξιούχους!



Δίδυμη αδελφή της φοροληστείας η ακρίβεια όπου συμβάλει στην άνοδο των εισπράξεων του
ΦΠΑ. Έτσι σύμφωνα με στοιχεία της έκδοσης “ Πανοράματος των Ελληνικών Super Market”
οι πωλήσεις ανήλθαν στα 13,06 δις ευρώ αυξημένα κατά 548.326 ευρώ σε σχέση με το 2023,
χωρίς να υπολογίζεται το Lidl Ελλάς.

Κατά συνέπεια είναι δίκαιο να απαιτούμε με κλιμακούμενους αγώνες:

– Σκληρή φορολόγηση του πλούτου για

– Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού και της σύνταξης στους υπαλλήλους του
δημοσίου και συνταξιούχους αντίστοιχα

– Όχι στους εξοπλισμούς λεφτά για την υγεία και την παιδεία

– Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη λαϊκής κατανάλωσης

– Πραγματικές αυξήσεις σε μισθούς,μεροκάματα και συντάξεις

– Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ στα λαϊκά νοικοκυριά


